

■ 热点港股扫描

瑞银降国泰评级

瑞银集团发表研究报告表示,将国泰(00293.HK)投资评级由“买入”降至“出售”,目标价亦由17港元调低至15港元。瑞银估计,虽然国泰于今明两年分别为燃油费做30%及23%的对冲,但复杂的对冲结构令该行难以估计其影响。该行预期,2008年燃油费将增加至410亿港元,将其今年每股盈利,由0.97港元调低至0.41港元,2009年则由1.13港元降至0.4港元。该行持续相信国泰长期定位颇佳,因其资产负债表、网络强劲,使其能增加市场份额占有率,但是较弱的航空公司则需面临重组。不过,该行亦指出,国泰的航机机龄约为10年,其经营成本及资本开支仍值得关注。

DBS看好东方表行

DBS唯高达发表研究报告表示,东方表行(00398.HK)将于7月中旬公布2008年度业绩,预期其营业额增长15%至30亿港元,纯利增加39%至1.32亿港元。该行表示,有关盈利由集团将瑞士表销售内地及香港增加所支持,而调高高档表的零售价也会继续支持毛利率。该行认为,2009年预测市盈率7倍,估值吸引,前景正面,维持“买入”评级,目标价7.59港元,相当于2009年预测市盈率17.4倍。

大摩维持利丰“增持”评级

摩根士丹利发表研究报告指出,维持利丰(00494.HK)“增持”投资评级,目标价39港元,相当于2008年预测市盈率35倍及2009年预测市盈率27倍。不过大摩下调了利丰2008年至2009年盈利预测,以反映经营利润率增长缓慢,但维持2010年预测不变。该行指出,短期内毛利率上升缓慢会让市场失望,也令股价受压,而8月下旬公布时可能会公布更多采购合约和收购计划,将起正面作用。该行继续相信长远利丰仍然健康,能取得更多市占率。

恒指急跌千余点

港股经过一轮于24000点至25000点窄幅整固后,本来平静的走势又再起波澜。

昨日,恒生指数大跌了1024点,跌幅达4.21%。国企指数也大跌了723点,跌幅达5.35%。

前晚,美股再度失守12400点支撑,形势险要,金融机构季度亏损是否会引发新一轮抛售潮?高油价及高通胀威胁之下,美国是否要不顾经济出现滑坡仍要加息以抗衡?内地A股跌势未止,指数重回印加税前水平,就算推出融资融券业务增加市场资金,相信短期内也难以扭转A股形势。在美国和内地股市都同时出现不利情形的背景下,可以理解为何昨日的港股走势会如此惨烈。

技术形态上,恒指将完成由4月初展开的头肩底形态,即指数于

23200点会有初步支持。但市场信心薄弱,若美股或A股跌势未止,投资者除了在低位博反弹外,亦要有两手准备大市可能要跌到22000点才能站稳。

因此现在市况还是应该审慎行事,就算是特别看好某只个股,也应分段吸纳,不要一次把码押下。

央行又再调高存款准备金率,表明央行政策将继续执行从紧的货币政策。我们预计央行会继续根据每月的外汇储备数据和CPI指数据选择上调准备金率。在银根再度收紧的情况下,下半年各银行的贷款增长减弱,盈利预测将会被调低。根据我们模型计算:此次上调准备金率对工行、中行、建行、招行净利润影响分别为-1.3%,-1.1%,-1.4%和-1.7%。我们下调2008年整体中资银行股纯利增长至47.2%,但现时中

资银行股2008年14倍市盈率、2.9倍市账率依旧处于合理估值范围,维持“与大市同步”评级。

板块方面,昨日基本上各类中资板块跌幅均介乎5-6%,表现平均。交易数据显示基金减持是昨日下跌的最大原因,因为基金普遍都会按所持个股的比重再按比例减持,所以大盘股跌幅会较为一致。而表现较为突出的是兖州煤业,全日股价都能企稳于15港元支持位。事实上,近期有部分资金已放弃大型煤炭股,转炒中小型煤炭股,可能是这类个股受政策影响较轻,加上之前股价已出现调整,因此近期走势偶有惊喜,特别是蒙古能源加入MSCI香港指数成分股,投资者对这类“变身”煤炭股确实另眼相看。

在香港上市的煤炭概念股为数

确实不少,但投资者要注意的是大部分这类个股都是纯概念炒作,未有任何实质业务及盈利支持,市道弱时跟风短炒尚可,市道弱时要随时有止蚀离场或长期持有的准备,因此认识股票背后的盈利情况尤为重要。从这个角度考虑,投资者可注意弘海这只盈利高增长股,公司近年采取双向发展的策略,除了原有的编织袋业务外,也发展煤炭业务,旗下的地下煤矿挖掘工程亦已进行中,估计今年底将可投入生产。公司2007年盈利已增2.56倍,今年第一季度增速加快,季度盈利达1,003万元,较2007年同期激增1倍,以此增速估算,公司2008年市盈率只有约6倍。资金看中其值博率高,股价已反复上扬至1.2港元以上水平,料反复后有望再上。

(时富证券 罗尚沛)

■ 港股推荐

大成食品(03999.HK)
买入评级

2007年,由于原材料的成本上升,公司将鸡肉和饲料的每吨平均售价分别增加47%和20.5%。而今年首季,公司产品的价格已经上升了10%。管理层表示,由于原材料价格高企,因此相信下半年将会再额外调升产品价格约10%。

集团是KFC中国最大的鸡肉供应商,供应量占KFC内地约30%的需求。KFC是内地最大的快餐连锁,拥有超过1800家餐厅,但它的市场占有率仍然少于3%。为增加它的市场占有率,KFC设定其在内地的长期目标是开设15000间商店。因此,若公司能与KFC维持良好的关系,相信公司未来鸡肉的销售将会有额外的升幅。

公司正计划在2010年将鸡肉屠宰产能扩大至3.45亿只,较2007年的1.46亿只增加1倍。至于饲料

方面,设于沈阳和越南的两厂房已经开始投产,预计会有39.6万吨的新产能。另外,公司同时计划在2008-2009年内将饲料业务的产能提升多9.07亿吨。

事实上,公司未来3年每年的平均资本开支大约只有3500万美元,故此,我们认为未来的收购合併会为公司的现金流带来压力。公司已经准备了约1亿美元以进行收购合併。由于内地的鸡肉市场非常分散,因此,行业内规模较小的生产商难以将不断上涨的成本转嫁出去,因而为公司制造了良好的收购合併机会。

因此,我们给予公司较高的市盈率以反映未来公司进行收购合併的好消息,并给予买入评级。目标价3.2港元相当于预期2008年16倍市盈率。

(交银国际)

华润置地(01109.HK)
优于大市

在资产注入后,华润置地的开发土地储备权益建筑面积由1600万平米增加了26%至2010万平米,略低于另一家全国领先的开发商中国海外发展的2320万平米。此次资产注入打破了往年在年底进行资产注入的传统,且注入规模较大,因此,我们认为此举将有助于公司更快实现来自母公司华润集团的土地的价值(或潜在的净资产提升)。在向华润集团增发股票后,华润置地截至2007年12月的备考资产负债率进一步下降至35.1%,这为未来的土地收购提供了空间。华润置地目前的股价较其潜在净资产值19.18港元有29%的折让,估值不高。交易完成后,华润置地截至2007年12月的每股净资产面价值将由5.5港元提升至6.84港元。

(中银国际)

■ 股评级

华侨城A(000069)
整体上市方案优于预期

我们认为目前的方案应该是各种可行方案中对流通股东最为有利的一种情况了。按照公告的83亿的融资规模,新增股本将减少到5.53-6.38亿股,对老股东有利。方案总体超过了我们的预期。

●集团承诺按现有持股比例47.70%全额认购本次发行的股份,增发后大股东的持股比例依然保持在47.7%,打消了部分投资者将本次融资看作大股东套现资产的顾虑。以当前持股比例全额优先配售的安排,使得无论最终以什么价格发行,对大股东和流通股东都是

一视同仁,考虑到方案酝酿期间A股市场的巨大变化,这样的安排充分体现了对流通股东利益的尊重。

增发后公司股权结构保持稳定,有利于公司持续发展。

●整体上市后,公司对房地产公司的持股比例将从现在的40%提高到100%,对其他相关公司的持股

歌尔声学(002241)
自主创新能力助推高成长

比例也有不同程度的增加。目前公司拥有各房地产项目的权益建筑面积约273万平米,我们测算整体上市后,权益建筑面积将达到498万平米。以各项目目前成交价格水平为基础测算,整体上市后,公司房地产价值639亿元(其中住宅价值435亿元、商业地产价值204亿元)。

●我们认为,公司本次资产收购的方案充分考虑了原有流通股东的利益,目前公司股价严重低估,建议老股东积极足额参与配售。

●公司最近推出的几个楼盘定价灵活,得到了市场的积极响应。

近1开盘的天麓7区和纯水岸5期销售分别达到55%和100%。我们认为公司房地产业务2008年、2009年仍将有较好表现,贡献净利润18亿元、26亿元,预计2008年、2009年EPS0.70元(加权平均)、0.84元。重申强烈推荐评级,根据公司重估价值,6个月目标价22.2元。

(招商证券)

(申银万国)

■ 荐股英雄榜

| 排序 | 推荐人 | 推荐人星级 | 所荐股票 | 推荐时间 | 起始日 | 结束日 | 起始价 | 最高价 | 最高涨幅 | 备注 |
|----|--------|-------|-------|-------------------|----------|-----------|--------|--------|---------|----|
| 1 | 股网先锋 | ★(16) | 荣华实业 | 2008-6-2 22:48:18 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 8.590 | 11.850 | +37.95% | 正常 |
| 2 | 方正赵云亮 | ★(4) | SST新华 | 2008-6-2 12:41:04 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 10.100 | 11.590 | +14.75% | 正常 |
| 3 | 方正夏云 | ★(8) | 久联发展 | 2008-6-2 12:40:08 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 11.300 | 12.620 | +11.68% | 正常 |
| 4 | 唐廷逸工作室 | ★(49) | 浙江龙盛 | 2008-6-2 19:01:47 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 13.780 | 15.180 | +10.16% | 正常 |
| 5 | 私募操盘10 | ★(4) | 中钢天源 | 2008-6-3 7:38:59 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 11.160 | 12.240 | +9.68% | 正常 |
| 6 | 德 | ★(46) | 大众交通 | 2008-6-2 12:43:57 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 11.500 | 12.510 | +8.78% | 正常 |
| 7 | 方正李民 | ★(10) | 欣龙控股 | 2008-6-2 12:39:08 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 11.750 | 12.780 | +8.77% | 正常 |
| 8 | 焦作新手 | ★(3) | 交大南洋 | 2008-6-2 19:14:30 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 9.700 | 10.500 | +8.25% | 正常 |
| 9 | 方正阿盛 | ★(8) | 公用科技 | 2008-6-2 12:36:12 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 19.440 | 20.990 | +7.97% | 正常 |
| 10 | 4421 | ★(8) | 万业企业 | 2008-6-3 0:19:01 | 2008-6-3 | 2008-6-10 | 12.000 | 12.950 | +7.92% | 正常 |

■ 港股投资手记

现在更需要镇定

6月6日美国道琼斯指数跌了400多点。6月9日香港端午节放假,股市休息。因此,香港股民期望当晚美股能够反弹,可以避免昨日的一劫。但是6月9日晚,美股虽有反弹,但是反弹力度实在太小,仅仅70点。过去,每逢美股大跌400点,恒指都会跌上1000点。这次也不例外。

昨日开市时,恒指表现还算不差。但是由于外围股市表现不济,尤其内地股市大跌了7%多,港股最后也惨不忍睹。

那么多坏消息一起出现,是凑巧吗?

先有上周石油价格狂升,美股急跌。然后央行宣布再次提高银行的贷款准备金率,进一步紧缩银根。越南的金融危机愈演愈烈,似乎有1997年泰国的味道。如今美元已经处于弱势。更想不到,越南的货币已经到了崩溃的边缘。为什么就在两周之前,还很少有人提及,甚至媒体也很少有报道呢?刚一听到越南的消息,已经是“大祸临头”的新闻。看来,媒体在报道时间上的选择也很耐人寻味。不过,其实越南概念股,比如越南控股已经一跌再跌。

传媒不会每天主动去研究、分析和留意全球各种货币的走势,特别是发展中国家,比如现在的越南货币和1997年时泰国货币的走势。传媒得到越南货币危机的消息还得靠金融机构发放的消息,靠大行发表的报告。越南的危机绝对不是一天之间产生的,而是已经存在了一段时间。但是一直到一两个星期前,传媒才大幅度报道越南危机。很明显,这是大炒作,尤其是对冲基金经理的消息。

这么多坏消息一起袭来,其中一些是人为的,越南的金融危机是其一,石油危机是其二。上周石油价格创出新高,美股狂跌的主因是以色列的高级官员突然准备空袭伊朗的核设施。选择在这个时候讲番话的以色列高官,不可能不了解由此导致的后果。讲话的以色列官员与美国股市、石油期货市场有关系么?会不会他以及他背后的利益集团,先持有石油期货的长仓,以及股市空仓,由此来赚个盆满钵满?

不久前,我提起过,股市淡静,大鳄必然会出来寻找猎物,在期货市场上上下其手。因此,现在我们更需要的是镇定。内地在四川地震后,面对更严重的物价上涨压力,宏观调控不可能手软,这是可以理解的。国际金融市场的翻云覆雨,则是金融大鳄们一手造成的。

由于大鳄出现,因此之前推荐的一些可供短炒的股票最好也避让一段时间。这段时间,不妨赌一下恒指期货,赌涨,赌跌都可以,机会均等。只要急跌或者急升,都有机会赚钱。

(作者为香港城市大学MBA课程主任)

■ 板块追踪

整体上市概念后市或成热点

昨日市场出现本次调整以来的最大跌幅,但一些具备明确重组或整体上市的个股明显具备很强的抗跌性,近期国资委一系列行动表明央企重组或整体上市的进程正加快,投资者不妨关注该板块。

首先,央企重组或整体上市进程加快,热点有望再次催生。航天军工行业的整合和中国电信业的重组开始,标志着今年央企重组或整体上市进程正在加快,上个月开始停牌至今的长江电力表示正积极筹划主营业务整体上市,因此市场上对于央企重组或整体上市的预期又开始增多,虽然与去年相比,由于受到市场剧烈波动的影响,今年相关整体上市案例数量明显减少,但是按照目前的趋势发展,随着国资战略布局的逐步调整,央企整体上市的案例将渐渐增多,并且央企整合旗下资产的行动也会越来越密集,因此市场对于央企重组或整体上市的预期,有望催生该概念的炒作。

其次,提升业绩水平,具备投资基础。由于目前市场的估值水平已经趋于合理,对于一些具备整体上市预期或已经明确整体上市的公司来说,将有望被赋予新的估值体系。由于整体上市已经成为提升资产和业绩的最佳途径,通过外生性的资产注入,可以实现优质资源向上市公司集中,快速提高上市公司的资产质量和盈利能力,在未来将表现为上市公司内生性的业绩增长。

操作上,已经公布或具备潜在整体上市方案的公司未来成功实施的可能性相当大,在被错杀的背景下,投资价值显现,可关注攀渝钛业、攀钢钒钛、*ST长钢等。

■ 热点透视

军工板块:两驾马车同时驱动

军工行业的快速发展源自于军工企业自身盈利能力的提高,同时又得益于资产注入等外延式增长的推动,两驾马车同时驱动军工行业上市公司的快速发展。20